

# 我县成功办理购买碳汇替代修复生态环境损害赔偿案

本报讯(记者 雷晓云 通讯员 邓晓玲)“折合碳排放配额2.14吨,以货币购买碳汇方式替代修复。”日前,县自然资源和规划局、市生态环境局遂昌分局与何某某共同磋商,签订了生态环境损害赔偿协议。何某某自愿认购林业“碳汇”替代修复生态环境。

经查,2022年6月7日,赔偿义务人何某某在未向林业主管部门申领林木采伐许可证的情况下,擅自在北界镇大谷岭村土

名“大毛湾”山场采伐权属为其本人的省级公益林林木,经鉴定:树种为马尾松,数量为5株,立木材积2.431立方米,折材积1.448立方米。

案发后,县自然资源和规划局与何某某共同委托第三方就砍伐造成的林业碳汇损失开展了价值评估,出具了《遂昌县北界镇大谷岭村土名“大毛湾”山场滥伐林木碳汇损失和价值鉴定意见书》,何某某砍伐行为造成碳储量损失582.90千克,折合

碳排放配额2.14吨。

“该案件的办理不仅有效震慑破坏生态环境的违法行为,起到以案释法的目的,同时创新做法,通过购买碳汇的方式替代修复,一改单一支付生态损害赔偿金的做法,也是遂昌县的首次尝试。”市生态环境局遂昌分局副局长潘来根介绍,下一步,我县将继续推进生态损害赔偿工作,做到不放一案、不漏一例,全力保障遂昌优良的生态环境。



昨日午间,位于古院公园的户外劳动者服务站里,户外工作者在休息。服务站内设有休息椅、空调、饮水机、微波炉、冰箱、充电器等设施,洁净亮堂的小站也吸引了不少户外工作者前来纳凉休息,很大程度上解决了户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难”等实际问题,让人倍感温馨与惬意。

记者 章建辉 摄

## 三仁畲族乡开展暑期儿童垃圾分类专题宣传活动

本报讯(记者 廖浩平 通讯员 林超)日前,三仁畲族乡结合“春泥计划”活动,邀请暑期社会实践大学生担当垃圾分类“小老师”,分组前往全乡8个行政村开展以“环保浸润,阳光成长”为主题的系列垃圾分类宣传活动。

“垃圾分类已经成为新时尚,小朋友们也不能落后,要通过自己的实际行动来保卫地球母亲。”活动现场,“小老师”们通过生动活泼的语言、诙谐有趣的视频以及丰富多彩的游戏,向小朋友详细讲解垃圾分类的意义和方法。“玻金塑纸衣都是有回收垃圾,药电灯胶油漆都是有

害垃圾,食物大多数都是易腐垃圾,其余都是其他垃圾。这是老师刚教的分类口诀,我背的可溜啦!”课间,十三都村小朋友汪祺兴奋地小伙伴们比拼起背诵口诀的能力,“回家后我要把学到的垃圾分类知识讲给爸爸妈妈听,当好家庭垃圾分类小卫士。”

随后,在“小老师”的带领下,小朋友们走出课堂,变身垃圾分类的宣传员、行动员和监督员,一边清理道路两侧的垃圾,一边分发垃圾分类倡议书,全面宣传乱扔垃圾的危害以及垃圾分类再利用的价值和意义。“自从我们开展生活垃圾分类措施

后,乡村环境变得更加整洁。”好川村村民黄爱球说。

据悉,三仁畲族乡是我县最早探索垃圾分类智能管理体系的乡镇,通过与第三方公司合作,打造集图像采集、重量计算、效果评价、保洁跟踪、积分奖励等为一体的大数据平台,可实时检测每户村民家中的分类情况。该乡垃圾分类办相关负责人表示,希望通过本次活动,教育一个孩子,带动一个家庭,辐射一个乡镇,共同为建设资源节约型、环境友好型社会营造良好氛围。

## 县委常委扩大会议召开

(上接第一版)在听取遂昌县2022年上半年市域社会治理现代化试点(除险保安工作)情况汇报,审议《遂昌县“除险保安”百日攻坚九大行动方案》时,会议强调,要坚决落实政治责任。自觉把精力聚焦到“除险保安”工作上来,严格按照“除险保安”百日攻坚九大行动要求,统

筹做好发展与安全两件大事,确保“除风险、保安全、护稳定”政治责任履行到位。要强化工作推进力度。聚焦聚力“除险保安”各项工作,以“清单化”“晾晒制”方式推动落实,并建立健全“长牙齿”的督导考核制度,同时强化结果运用,确保高质量完成目标任务。要优化各项机制建

设。严格落实每周涉稳问题会商研判、双周工作例会和亡人事故“一事五报”等机制,确保任何节点、任何部位、任何环节不出问题,平安护航党的二十大胜利召开。

会议还学习了全省“除险保安”百日攻坚行动工作会议精神、全省数字经济高质量发展大会精神,并研究了其他事项。

根根小香薯 建起致富路

## 西畈乡独坑村首季“消薄”小香薯收获

本报讯(记者 周宇 通讯员 李琳)炎炎夏日,晴空万里,位于西畈乡独坑村的小香薯地里一片繁忙,谷雨时节种下的小香薯在大暑迎来第一季的收获。火热的骄阳挡不住收获的喜悦,县供销社的结对帮扶村西畈乡独坑村“百亩小香薯”项目迎来了第一次检验。

采收现场,县供销社十多位为农服务志愿队成员同西畈乡政府及各村志愿者一起,挖的挖,拣的拣,虽然个个汗流浹背,但也喜悦万分。据现场产出估计,第一季平均亩产可达500公斤,部分地块可达1000公斤,试种获得成功。“去年我们种豆子,这块地才卖了100元,加上下面那块地,一共收入才400元。今年种小香薯,这块地才挖了不到一半,已经卖了490元了。”82岁的村民程贤全高兴地说,按目前的出产率来看,这块土

地第一季小香薯亩产可达2000斤左右,一年两季,亩产值可达8000元以上。

据悉,素有遂昌“西藏”之称的独坑村位于江山交界处,近百亩的“小香薯”基地坐落于海拔979米的十八万山麓之中。2021年夏天,供销社牵手乡政府、独坑村与公司接洽,在充分调研论证的基础上,决定在独坑村培育小香薯产业基地,免费为村民提供薯苗、有机肥、种植指导服务。试种小香薯是供销社坚持为农服务初心,探索偏远山区高质量发展,奋进“两个先行”的具体举措,“我们在确保‘消薄’项目的同时也要具备‘造血’功能,以更好地推动独坑村集体经济、农户增收跨越式发展,通过一根根小香薯,建起农民致富路。”县供销社负责人说。

## 北隅社区为骑手送上防暑大礼包

本报讯(记者 周懿梅)连日来,天气持续高温,开启了“蒸桑拿”的模式,但快递小哥、外卖小哥等群体依旧头顶骄阳,穿梭在街道楼宇间。7月29日上午,北隅社区在绿谷先锋驿站为快递员和外卖员送上了防暑大礼包,嘱咐他们在高温天气要注意防暑降温、保重身体。

现场,北隅社区工作人员一边为骑手们送上包含水壶、防暑药品在内的“大礼包”,一边叮嘱他们在高温天气一定要注意防暑降温、保证安全,一句句暖心的话语,一份份贴心的礼包,让奋战在高温一线的骑手们深受感动。收到礼包的外卖小哥黄应勇满脸喜悦地说:“干我们这行的天天都要在外面跑,这份清凉礼包来的很及时,也

很感谢大家对我们户外工作者的关心和关怀。”

2021年以来,遂昌县委两新工委整合社区、园区、数字乡村物流中心、乡镇物流中转中心等资源,因地制宜打造25家“绿谷先锋驿站”,为快递、外卖小哥等户外工作者提供免费饮水、用餐加热、临时休息、应急药品、手机充电等“5+X”项服务,并开发制作掌上地图,通过数字化赋能,实现驿站定位、搜索、导航等一键式关怀。

“下一步,我们将继续关注、关心这些坚守在一线的新业态就业群体,实实在在地为他们解决困难事、烦心事,增加他们的获得感、幸福感和安全感。”北隅社区相关负责人表示。

## 中医院医共体开展糖尿病病友会活动

本报讯(记者 周宇)近日,由县中医院医共体组织的“手挽手防止高血压、糖尿病——共享幸福生活”的糖尿病病友会活动在大柘镇柘溪下村文化礼堂举行。

在活动现场,医护人员为每一位到场的糖尿病病友测身高、体重、腰围、血糖等,测算体质指数,根据体质指数进行相应的健康评估并提供健康饮食指导。县中医院医共体大柘分院医务人员还进行了糖尿病知识讲座,围绕糖尿病的病因、危害、治疗方法、良好生活习惯等内容进行授课。

糖尿病病友会是病友与医护人员、病友与病友之间相互交流的平台,既增进医患关系,又增强群

众防病意识,深得广大患者病友及其亲属的一致好评。一直以来,县中医院医共体充分发挥糖尿病病友会作用,做好慢性病人管理服务。

据悉,糖尿病是威胁居民健康的主要慢性病,目前中国的糖尿病发病率高达10.9%,患病人数已超过一亿,控制糖尿病离不开医院、家庭、社会的支持,今年1月以来,县中医院医共体各分院已累计开展糖尿病病友会活动17次,极大提高大家对糖尿病的认识和重视,在今后的生活中采取积极健康的生活方式,更好地做好自我管理,使血糖控制平稳,减少并发症,提高生活质量。

## 加压奋进“全年胜”

(上接第一版)这些成绩是全县上下贯通穿透、拼搏奋斗的结果。这充分说明,只要我们坚持实干至上、实绩实效,就能将不可能变为可能。因此,我们拼尽全力跳起来摘桃子,坚定不移地朝着“两个第一”目标加压前行、能动履职,全面对标找差,力争总量全市占比逐步提高、发展速度保持全市领先、专项工作实现新突破。我们要紧盯目标任务抓落实,以更加务实的态度、进取的精神、大局的意识,全力以赴抓好各项工作。我们必须强化使命意识,切

实增强“时时放心不下”的责任感、事不避难的精神头、落细落小的执行力、追求卓越的进取心,努力提高“画句号”能力。

没有等来的辉煌,只有拼来的精彩。当前,我们要全面把握省第十五次党代会精神实质和内在逻辑,以遂昌“一域之光”为“两个先行”增光添彩,求是挺进、加压前行,铆足干劲往前冲、下定决心拼命干、咬紧牙关打硬仗,推动各项工作迭代升级、争先创优,让遂昌在裂变跃升中凤凰涅槃。